

“中天·钱报”助学行动第十季

980名学子的助学金本周开始发放

孩子们背上行囊,勇敢逐梦



本报记者 王丽

亲爱的孩子们,学费来啦。

今年7月,由钱报和中天集团联合推出的“中天·钱报”助学行动第十季序幕拉开,经过走访、报名,8月14日,“中天·钱报”助学第十季980名受助学生名单正式出炉。其中500名受助大学生的情况,同时在钱报网进行公示(此外,东阳、磐安、临安及中天集团内部员工助学共计480名受助学子,由三地及中天集团内部公示)。如今公示期已过,马上就要开学了,从本周开始,助学金已经陆续发放。

当我们把助学金发放的消息通过电话告诉孩子们时,电话那头,是一句又一句饱含真诚的“谢谢”。

接到电话的,有些是孩子的家长,他们告诉我,为了筹措学费和大学生活费,他们不得不向亲朋好友开口相借,有些懂事的孩子正离家在外打工,发放助学金的消息就像给全家吃了一颗定心丸。还有些孩子,因为已经起程,学费是亲戚朋友东拼西凑的,生活费还没着落,家长们说,助学金太及时了。

听着孩子们、家长们一句又一句的感谢,电话这边的记者内心也变得更加温暖而充实。在2016“中天·钱报”助学行动开始至今近2个月的时间里,为了让这些优秀却家境贫困的孩子们实现大学梦,许许多多的人在不厌其烦、不求回报地默默付出着。

拉开抽屉,那里满满地放着各式各样的信件,这些都是在过去的日子里,接受过“中天·钱报”助学行动帮助的孩子们写来的。有的只是简单的几句,有的洋洋洒洒写满了4张纸,有的只是一张问候的明信片,但同样承载了太多的感恩。

在这里,我们还要感谢许许多多热心的钱江晚报读者。我们的记者深入到丽水、衢州等地,走访贫困学子,当我们把孩子们的故事通过文字、图片记录下来见诸报端后,总是能接到许多富有爱心的读者的来电。

今年,90多岁的杭州老人看到衢州女孩郭慧敏的故事后,亲自来到报社希望资助孩子,还有热心市民愿意为慧敏提供勤工俭学实习和家教的机会。丽水姑娘杨丽媛的故事同样感动了热心读者,不仅愿意帮姑娘解决大学学费甚至愿意提供大学四年的生活费。得到热心读者资助后的杨丽媛主动让出了助学名额,她说,这样又可以多帮助一位贫困学子,爱心就这样得到了延伸。

“帮助别人越多,幸福就越多。”这是中天建设集团董事长楼永良常常挂在嘴边的话。今年,第十季“中天·钱报”助学行动也在这里划上了句号,孩子们,新的人生旅程已经开始,怀揣希望和幸福,勇敢前行吧。

请申请过助学金的学子注意啦:从本周开始,“中天·钱报”助学行动第十季的助学金已经陆续发放。



杭州:G20 邮票首发

中国邮政昨天上午8点正式发行了《2016年二十国集团杭州峰会》纪念邮票,并同时发行峰会纪念封、纪念邮折、纪念册等系列珍藏邮品,想收藏这套邮票的杭州市民,周六起个大早排队购买。

林云龙 摄

古新河市民公园地下停车库
300个泊位9月对外开放

本报讯 杭州市中心又添一座停车场,地点位于环城北路和湖墅南路交叉口,地面是古新河市民公园,地下建起了有300个停车泊位的停车库,预计9月将对外开放。这个停车场底下有三层,目前推出的是300个非机械式泊位。

这个地下停车库是杭州停车产业引入民资的首批试点项目。投资建设方杭州成明停车设备有限公司的负责人姚松青介绍说,考虑到湖墅南路城北供电所南边的出入口位置车流比较大,而且紧挨红绿灯,因此开放后打算先启用入口功能;而环城

北路古新河东侧的这个口子是可进可出的。

停车库正在筹划设立一个汽车服务中心,考虑增设代办服务,比如由服务中心代办年检的事,基本上当天下班前就能拿到年检单。这种服务,在杭州的公共停车场库中,还比较少见。

周边如半道红、环北新村一带的居民,都可以把车停到这里。姚松青说,约有一半左右的车位用来做包月服务;停车定价还要再等等,不过,应该和周边的停车场差不多。

本报记者 余雯雯

支付宝4.5亿用户有了“碳账户”

你养大一棵虚拟树
荒漠里就会多一棵真树

本报讯 未来,不用等植树节,就能天天种树了,而且是把树种到内蒙去。这个想法变成现实,要靠支付宝里名为“蚂蚁森林”的应用。

昨天,蚂蚁金服宣布,对旗下支付宝平台的4.5亿用户全面上线“碳账户”。这将是迄今全球最大的个人碳账户平台。

而千万别小看才开放的“碳账户”,它被蚂蚁金服定义为用户三大账户之一,是和资金账户、信用账户并肩的哟。

“碳账户”初期被设计为一个“蚂蚁森林”。目前,大家可以在蚂蚁森林里种树——打开支付宝一应用中心—教育公益—蚂蚁森林,系统会主动送你一棵虚拟的树苗,然后大家需要用“能量球”来养大这棵树。

如何获得能量球呢?如果有步行、地铁出行、在线缴纳水电煤气费、网上缴交通罚单、网络挂号、网络购票等行为,就会减少相应的碳排放量,都能获得相应的能量球。

能量球的获得还可以通过游戏的方式,像当年去好友的菜地里“偷菜”一样,去支付宝好友的“碳账户”里“偷能量球”。据参加了内测的一位支付宝员工表示,现在很多人的碳账户里其实已经积攒了不少能量球。而在

虚拟端平均一两个月就能种成一棵树,至于每个人最多能种几棵树,那是不封顶的。

等虚拟树长大后,蚂蚁金服公益就会在现实里种下一棵真树。这次,公益行动由阿拉善SEE基金会负责执行,树种在内蒙古阿拉善盟地区,如果自己去那里种树不一定能种活,但专业的人做专业的事,一定事半功倍。

“碳账户”更重要的意义,是把生活里的顺手小事变成“绿色减排”行为,并变得不再抽象。

蚂蚁金服和北京环境交易所合作,开发了计算相应减排量的方法学。比如:每人每天1公里内步行上班代替其他交通方式+每月线上缴一次水电煤气费+每周在超市等使用5次支付宝消灭纸质单据,能实现人均每天减排142g。好玩的是,同样一种低碳行为,各地测算出的减排量是不一样的,比如步行同样的步数代替开车,在云南就会比浙江的减排多。

北京环境交易所总裁助理王颖表示:“个人碳账户不仅是个人积累绿色低碳活动的‘记账本’,也可能成为以后个人参与碳交易的‘碳户头’。”

本报记者 黄莺

杭州东站地面1楼增开售票处
同时关闭4个售票处

本报讯 钱报记者从铁路杭州站了解到,昨天杭州东站在站层(地面1楼)东面换乘大厅新增“1F铁路售票处(东)”,设有25个人工窗口和28台自助售(取)票机,综合办理非二代居民身份证售取票、退票、改签、挂失补办、重点旅客服务、公安制证等售票业务。

1F铁路售票处(东)投入使用后,既有的站台层西

“1F铁路售票处(西)”、到达层东北“B1铁路售票处(东)”,出发层西北“2F铁路售票处(北1)”和出发层东北“2F铁路售票处(北2)”这4个售票处将同时关闭。

出发层西南“2F铁路售票处(南)”、到达层西南“B1铁路售票处(西)”2个售票处照常营业,改为办理自助售(取)票业务。

本报记者 孙燕